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За втора поредна година Православният център „Проф. Тотю Коев" към ВТУ „Св. Св.
Кирил и Методий" със съдействието и подкрепата на Троянската Св. Обител
организира Православен младежки лагер. В него се включиха над 20 участници от
различни български градове и се проведе от 9 до 13 септември в Троянски манастир
„Успение Богородично". Темата на лагера бе „Молитвата – живо общение с Бога".
Първият ден от семинара започна с приветствие от страна на отец Зоран Мамучевски –
директор на Православния център „Проф. Тотю Коев". Той се обърна с благодарност
към всички участници за желанието им да се включат в този лагер. Всички получиха
тениска като подарък с логото на Православния център и надписа „...επί τό αυτό...",
което означава „винаги всички и винаги заедно".
След въведителната част участниците имаха възможността да се разходят из
манастира и да се запознаят с неговата история. Те също така посетиха неговата
музейна част, включително и стаята, където е пребивавал апостола на свободата дякон
Игнатий (Васил Левски).
Всеки ден от пребиваването в Троянската Света обител започваше със Св. Литургия
отслужена от отец Петър Христов от Видинска епархия и отец Зоран Мамучевски от
Великотърновска епархия.

      

През вторият ден участниците се срещнаха със ст. ик. Силвестър Янакиев – духовен
надзорник на Сливенска епархия. Темата на неговата беседа беше трудовата молитва,
която предхожда останалите и бива придобита с времето. Отец Силвестър също така
обърна внимание върху значението и важността на поста, като начин за преборване с
греха.
След обед участниците в семинара посетиха Национално изложение на народните и
художествени занаяти в с. Орешак. Това е единственото изложение в страната, което е
събрало на едно място произведения на български майстори от всички етнографски
области на България. Експозицията представя уникални дърворезби, традиционни
български ръчно изработени черги, китеници, рогозки, изделия от керамика, медни
съдове, плетива и бродерии. Участниците от семинара успяха да се докоснат до живите
демонстрации на различни занаяти като грънчарство и дърворезба и имаха
възможността сами да се включат в създаването на нещо със собствените си ръце.
Следващото занятие за деня беше плетене на молитвени броеници. Преди да пристъпи
към показването на самата плетка Отец Зоран Мамучевски разказа за историята на
броеницата, която започва още от първете векове. Според църковното предание
прототипът на вълнена броеница е вървица с възли, с помощта на които се отброяват
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Иисусовите молитви. При нас тя придобива не само практическо, но и важно символично
значение. Стандартната броеница съдържа 33 възела, които символизират броя на
годините земен живот на Христос.
След отслужването на света Литургия, третият ден продължи с беседа на декана на
Православния богословски факултет към ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий" доц. д-р
Димитър Попмаринов Киров. Той се фокусира върху Свещеното Писание и нуждата от
Него във все по-забързания и деморализиран свят, в който живеем.
След обяд участниците от семинара се срещнаха с Негово Високопреосвещенство
Ловчански митрополит Гавриил. В свободен разговор, той говори за това колко е важна
ролята на Църквата в живота на младите хора. По време на дискусията се засегна
въпросът за вероучението, като една необходима част от нашето образование, както и
тепърва развиващата се социална дейност на енориите. Митрополит Гавраиил сподели
своята идея за създаването на църковни колежи, в които младите хора освен
задължителните общоприети предмети, ще изучават и богословски дисциплини.
Предпоследния ден започна с отслужване на света Литургия, след което участниците
имаха възможността да се срещнат и беседват с игумена на Троянския манастир
Велички епископ Сионий. Игумена говори за това колко често съвременния човек
пренебрегва разговора с Бога – Молитвата. „От нас зависи дали ще допуснем Христос в
сърцето си" – сподели той. В заключение епископ Сионий сподели, че Църквата е
загубила много в борбата с примиряването с греха и много пъти не взима отношение по
наложащите проблеми.
След обяда православния лагер продължи с едно приятно занимание – месене на
просфори. Участниците имаха възможността сами да омесят своя просфора и да
поставят печат върху нея.
В края на деня младежите се събраха в обновения архондарик на манастира, където се
срещнаха с Негово Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп. Той каза, че
всеки духовник трябва да запази човешкия си облик и както е близо до Бога, така да е
близо и до хората. В беседата си епископ Поликарп отбеляза, че не можем да вървим по
Христовият път без любов, всички ние трябва да сме изпълнени с нея, това е тази
любов, която би те накарала да се жертваш за своя ближен. „Ние сме призвани като
християни да раздаваме любов" с тези думи завърши беседата на най-новия епископ на
БПЦ.
След беседата, епископ Поликарп оглави в манастирския храм и тържествена вечерна
служба с петохлебие, за която бяха използвани омесените по-рано през деня от
участниците просфори. Присъстващите на семинара имаха възможност да се докоснат
до величието и благодатта на епископското предстоене.
Последният ден от лагера започна със света Литургия, след която всички участниците
споделиха своите впечатления от православния лагер и пребиваването си в Троянската
света обител. Те бяха останали очаровани от програмата на лагера и възможността да
се включат активно в богослуженията.
На раздяла всички си обещаха отново да се съберат, за да беседват по различни
богословски проблеми и това да се превърне в една традиция, всяка година
православни младежи от цяла България да се събират в Троянската света обител,
която се превърща в истински духовен център след встъпването на новия игумен,
Велички еп. Сионий. Във всеки един момент от събитието, участниците чувстваха
неговото гостоприемство и любов.
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